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Three Years on From Brexit, What Has Changed in the
UK?
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Odchod Británie z Evropské unie (EU) na konci ledna 2020 byl

vyvrcholením nelítostné politické bitvy, která se vedla od doby, než

vstoupila do bloku v roce 1993.

Referendum z roku 2016, ve kterém 17,3 milionu Britů hlasovalo pro

odchod ze stále více superstátního bloku, bylo tvrdě zpochybněno.

Zastánci kampaně Remain téměř okamžitě prohlásili, že na straně

kampaně Leave se nečestně dopustili a dokonce se dopustili

hanebného „ ruského vměšování “.
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Poté , co se v červenci 2019 stal premiérem Boris Johnson

podporující brexit, se eurofilové z vládní Konzervativní strany spojili

s opozicí ve snaze vykolejit proces, i když jednání o dohodě po

vystoupení vstoupila do své poslední fáze.

Ale jak moc se Británie od té doby změnila? Slavný demonstrant

Remain v cylindru Steve Bray stále burácí před sněmovnou

parlamentu a Nigel „Mr Brexit“ Farage je stále hlavní mediální

postavou s vlastním pořadem na GB News – kanálu vytvořeném tak,

aby apeloval na zastánce brexitu.

Konzervativní poslanec John Redwood, jeden z vůdčích hlasů pro

brexit, minulý týden napsal, že již došlo k „vítězství“, ale „vláda musí

udělat více, aby uplatnila svobody brexitu , které jsme získali“.

Redwood tvrdil, že „divoký pesimismus“ tábora Remain se ukázal

jako neopodstatněný a poukázal na množství dvoustranných

obchodních dohod, které s nečlenskými zeměmi EU rychle uzavřela

tehdejší ministryně obchodu Liz Trussová, a na pokračující růst

exportu do zbytku světa. .

Stejně jako Johnson poukázal Redwood na rychlé zavedení vakcín

proti COVID-19 ve Spojeném království od prosince 2020, takže úsilí

organizované centrálně Evropskou komisí zůstalo v prachu a přimělo

předsedkyni komise Ursulu von der Leyenovou, aby se pustila do

neblahého „válku vakcín“.
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Redwood také poukázal na vojenský pakt AUKUS s USA a Austrálií –

podle něhož Francie odstoupila od dohody o ponorkách s Canberrou

– a tvrdil, že byla posílena skupina pro sdílení zpravodajských

informací „Five Eyes“, která zahrnuje také Kanadu a Nový Zéland.

Vojenské vazby

Když Spojené království opustilo blok, zůstalo členem vojenské

aliance NATO, dlouho považované za synonymum EU. Londýn se od

zahájení ruské vojenské operace na Ukrajině, kdy Západ uvalil

sankce na Moskvu a horlivě vyzbrojoval Kyjev, přiblížil k Bruselu.

Je ironií, že to byl Johnson, kdo hrál vedoucí roli při vytváření

„evropské jednoty“ v oblasti hospodářské války a vojenské pomoci,

mnohem více než Joe „Jsem Ir“ Biden, který byl proti Brexitu. BoJo

střídavě šikanoval vůdci EU a poté při svých častých cestách do

Kyjeva zapnul citové vydírání a tvrdil, že viděl důkazy o válečných

zločinech.

Johnson způsobil menší diplomatickou hádku po odchodu z úřadu,

když odhalil, že vlády Francie, Německa a Itálie zpočátku vzdorovaly

režimu sankcí ze „zdravých ekonomických důvodů“. To však nijak

nenarušilo vztah mezi Spojeným královstvím a EU, jejichž

ekonomiky jsou nyní pevně spoutány a klesají jako jeden celek.

Žádný důvod k oslavě?

Mark Garnett, profesor politiky na Lancasterské univerzitě, zaujal

negativnější stanovisko a tvrdil, že „zastánci brexitu jen obtížně

identifikovali nějaké důvody k oslavám“.

Odmítl Redwoodovy argumenty o zavedení vakcín COVID-19 a

bagatelizoval význam globálního obchodu a trval na tom, že „přínosy

těchto dohod byly minimální“.
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„Morálka v zemi je na tak nízké úrovni, jaká byla od 70. let, a mnoho

pracovníků veřejného sektoru podniká protestní akce v reakci na

desetiletí klesající životní úrovně,“ řekl Garnett Sputniku.

Akademik poukázal na nový průzkum, který zjistil, že většina věří, že

odchod z EU byla chyba – ale připustil, že „neexistuje žádný velký

zájem veřejnosti o opětovné připojení k EU“.

To zbylo na lídry dvou velkých stran, toryů a labouristů, před

„úkolem přesvědčit lidi, že někdy v budoucnu by předpokládané

příležitosti, které brexit otevřel, mohly vést k větší národní

prosperitě“.

Johnson připouští, že spojenci měli „zdravé ekonomické důvody“ pro

to, aby se Ukrajina vzdala

23. listopadu 2022, 15:43 GMT

Protokoly a hranice

Co se rozhodně nezměnilo, je spor o místo Irska v post-brexitových

vztazích mezi Spojeným královstvím a EU. Irská republika, která je

stále členem bruselského bloku, sdílí pozemní hranici s britskou

exklávou v Severním Irsku.

Zatímco většina obchodu mezi těmito dvěma zeměmi – a dále na

kontinent –   probíhá po moři přes dublinský přístav, Brusel tvrdil, že

se obává, že by se Severní Irsko mohlo stát „zadními vrátky“ pro
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britské zboží, které by vstoupilo neregulovaně. Dublin zároveň trval

na tom, že jakékoli celní kontroly na venkovských silnicích, které

překračují hranice, by byly porušením Belfastské dohody z roku

1999, která ukončila tři desetiletí sektářského terorismu.

Kompromisem byl Severoirský protokol připojený k dohodě o

vystoupení Spojeného království a EU. To udrželo „šest krajů“ na

společném trhu EU spolu s republikou, ale postavilo celní bariéru

mezi Severním Irskem a pevninskou Británií.

Výsledkem bylo zvýšení byrokracie pro podniky a účinný zákaz

dovozu určitého zboží, jako jsou britské klobásy a rostliny v

květináčích, což vyvolalo protesty a propuknutí nepokojů v

unionistických komunitách. Downing Street navrhla dovolávat se

článku 16 protokolu o zavedení mimořádných opatření ve snaze

přivést neoblomný Brusel zpět k jednacímu stolu.

Irská akademička Dr. Roslyn Fullerová, ředitelka neziskového

think-tanku Solonian Democracy Institute, řekla Sputniku, že po

Británii bylo Brexitem nejvíce postiženo Irsko.

Fuller věří, že brexit oslovil britské voliče, kteří „hledali návrat k

politice, která fungovala pro průměrného člověka a zlepšila životní

úroveň“. Poukázala na to, že jak Johnson, tak bývalý vůdce

labouristické opozice Jeremy Corbyn vedli kampaň na platformách

lidové moci „s velkým úspěchem“. Ale když Corbyn i Johnson od té

doby srazili mediální kampaně proti nim, moc se „vrátila spíše

elitářskému kandidátovi Rishi Sunakovi“.

"Byl bych rád, kdyby po brexitu následovala obnovená národní

politika ve Spojeném království, která by zlepšila platy pro

průměrného pracovníka, regulovala zahraniční investice do financí a

nemovitostí a znovu znárodnila některé základní infrastruktury

kolem dopravy a energetiky," řekl Fuller. "Nicméně jsem také nevěřil,

že se to automaticky stane v důsledku Brexitu. To by vyžadovalo

trvalé úsilí."
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Sladké zapomnění

Naproti tomu Alistair Jones, docent politiky na De Montfort

University ve Spojeném království, si myslí, že většina Britů „toto

datum zapomíná“.

Jones tvrdil, že se toho změnilo jen málo. Řekl, že Spojené království

je nyní na stejné lodi jako USA, Rusko, Čína, Austrálie a Nový

Zéland, pokud jde o obchodování s EU, protože musí prokázat, že

jeho zboží odpovídá standardům bloku.

Zvedl zprávu think-tanku Institutu pro vládu – který je nezávislý na

vládě –, že britská ekonomika klesla o čtyři procenta více, než by bylo

možné vinit pouze z pandemie. Jones také vyzdvihl britský

mlékárenský průmysl a uvedl, že trpěl pokusy o diverzifikaci svých

trhů se sýrem mimo EU.

Turkish Hackers Threaten to Release Swedes' 'Sensitive Data'
After Quran-Burning

19 minutes ago
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Swedish-Turkish relations crumbled following a series of

conspicuous affronts, including one where a likeness of Turkish

President Recep Tayyip Erdogan was hanged in Stockholm, a cartoon

contest held by a Swedish newspaper to taunt the Turkish leader and,

most notably, several Quran-burnings near the country’s embassy.

A Turkish hacker team has claimed responsibility for the recent spate

of attacks against several major Swedish websites, which had been

downed temporarily using data overloads, and threatened further

revenge if the Nordic country proceeds to burn copies of the Quran.

"If you desecrate the Quran one more time, then we will start

spreading Swedes' sensitive personal data," Türk Hack Team told

Swedish media, claiming to have gained access to "large amounts
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of data" complemented by data provided by "other hacker groups."

Earlier, it issued a yet another grave threat to Twitter.

"If you burn a Quran, we'll burn up your servers," the group wrote.

A spokesperson for Türk Hack Team described them as nationalists,

but at the same time rejected any connection to Turkish President

Erdogan, who on several occasions said that Sweden cannot expect

any support from Ankara after the Quran-burning.

Last week, Turkish hacker forums were reported to be teeming with

calls for cyber attacks against Swedish authorities and banks as an

act of revenge against Danish-Swedish politician Rasmus Paludan

of the fringe party Hard Line for torching the Quran outside of

Turkey’s embassy in Stockholm. Sveriges Riksbank, the country’s

central bank, said it was aware of the threat, but declined to admit

being targeted.

Swedish pundits, including professor Pontus Johnson of the Royal

Institute of Technology in Stockholm (KTH), questioned the Turkish

hackers’ technical competence, dismissing them as "ideologically

driven amateurs."

27 January, 06:16 GMT

Bilateral Swedish-Turkish relations deteriorated following a string of

high-profile provocations, including one where an image of Turkish

President Recep Tayyip Erdogan was hanged in Stockholm, a cartoon
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contest held by a Swedish newspaper to taunt the Turkish leader and,

most notably, the Quran-burnings by Rasmus Paludan. The latter

stirred outrage across the Muslim world and sparked calls for a trade

boycott of Sweden.

Combined, these events even put a damper on Sweden’s NATO

ambitions, as Turkey stressed that ratifying the protocol on NATO

membership of Finland and Sweden "under current conditions" was

impossible. In May 2022, Sweden filed a joint NATO bid together

with its eastern neighbor, bringing an end to two centuries of non-

alignment.
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